

# 企业安全生产标准化推广项目管理的思考

辛明亮

(吉林烟草工业有限责任公司,吉林 长春 130000)

**摘要:**安全生产一直以来都是企业所追求的目标,也是企业在运行中的永恒主题,近年来,社会各界对企业的安全生产越来越重视,并且党和政府也出台了企业安全生产的相关标准以及政策等,但是目前我国企业的安全生产管理问题依然比较严峻,为企业以及员工带来了极大的损失。本文分析了企业安全生产标准化的重要性,并提出了企业安全生产标准化的措施,以便强化企业的生产效率,降低安全事故。

**关键词:**企业;管理;安全生产标准化;措施

安全生产标准化建设是一个比较复杂和长期的项目,需要企业从目前的实际生产出发,通过对生产的流程、设备以及技术等多个方面进行改进和更新,逐渐提升安全水平,将每个生产责任落实到细节上,构建出长效化的安全生产机制,应对生产中可能发生的各种安全事故,降低安全事故的发生几率。

## 1 企业安全生产标准化建设的重要性

企业在运行和生产中通过安全生产标准推广,首先,能够增强企业在生产中的规范性,确保每个流程都能够按照规范的步骤开展和实施,同时也能够提升员工的安全意识,在生产中能够树立安全生产和自我防范的理念;同时在安全生产项目建设中还具有较强的专业性,能够使用更加科学的技术对生产方式进行管控,防止了安全事故的发生,避免为企业带来损失。在安全生产中还能够安全员工的实际生产能力,为其建立更加人性化的生产目标,并为员工配置安全防护工具等,让员工能够在更加安全的环境中生产。

其次,企业在运行中推广安全生产标准化规范,能够对生产中存在的安全隐患进行全面的测评和监督,通过针对性的预防措施和生产排查等,对不合理以及不规范的生产进行治理,同时在生产中会由专门的人员进行负责,能够将安全生产标准进一步细化到企业生产的各个方面中,包括现场管理和基础管理,这样企业就能在运行中形成良性的循环,有助于推动企业安全制度的完善和安全操作技术的更新,在最大程度上确保了企业生产的安全性和高效性。此外,安全生产标准还有助于企业对生产中的各个环节进行全面的把控,对提升企业的生产效益起到了巨大的推动作用。

## 2 安全生产标准化规范推广的措施

### 2.1 加大宣传和安全教育力度

在安全生产标准化规范推广中首先需要企业加强对安全生产的重视,由于很多企业在运行中将更多的精力放在经济效益以及业务水平等方面,虽然每天都在要求安全生产,但是也常常流于形式,并没有达到实际效果。因此这就需要企业通过扩大宣传的方式,借助多元化的安全教育活动,在员工的思想以及意识形态中强化安全意识,进而提升员工的安全行为和安全生产的标准。比如:对于卷烟厂而言,生产的人数比较多,对每个生产的细节都需要严格的把控,时刻提醒员工秉持安全生产的原则,在宣传和教育中,企业可以安全生产的标准制作成为海报或者画册,粘贴在生产一线中,或者也可以通过使用微信公众号、qq群等方式进行宣传,方便员工的观看和学习;同时在闲暇之余也应该渗透安全教育,如:在食堂播放安全生产的视频或者广播中宣传安全生产的注意事项等,进一步引起员工的重视。此外,企业也可以通过定期组织安全生产培训活动,来提升员工的安全意识和专业水平,引导员工能够规范生产操作,不触碰安全生产的红线,确保企业和员工的安全性。

### 2.2 构建完善的管理体系

安全生产除了要大力的宣传之外,还需要构建完善的安全管理体系,通过制度来强化安全生产的标准化,让员工能够严格的安全管理体系,进行生产和作业。企业需要对生产过程中的每个环节进行全面的统筹和安排,尤其对于危险系数比较大或者操作难度过高的

步骤,需要设置针对性的措施,确定安全管理的方法、对象以及组成部分等,将生产流程全部纳入到安全生产体系中。其次,企业的生产是一个动态化的过程,这就要求安全标准也随时结合企业的变化而更新,对各种隐患有充分的分析和掌控,经过层层的安全检查、危险系数评估以及风险防控等模式,确保生产流程的有序进行。重点对烟草企业安全风险分级管控和隐患排查治理进行了规范,将安全风险管控放在隐患之前,将隐患的排查放在事故之前,并巩固事故应急救援最后一道防线,打造双重预防性管理机制。

### 2.3 加强隐患的排查和安全监管

安全隐患的排查是安全生产的重要途径之一,需要企业构建专业的隐患排查小组,对日常生产中的隐患及时的识别,并通过风险防控进行管理,及时弥补生产中的不足或者漏洞,将生产的流程、设备安全以及危险作业作为隐患排查的导向,对生产中的风险等级要有清晰的界定和动态化的掌控,同时隐患排查的责任要落实到个人,在最快的时间内能够排除隐患,并对整改的方案、时间以及投入等进行统一的安排,这样才能够高效的防止事故的发生。此外,烟草企业的安全生产具有一定的特殊性,除了要在生产中加强个人防范以及职业安全之外,还需要对化学品有效分类管理、火灾防范、作业环境以及特种设备管理等都应该积极排查和监督,精细化的管理生产过程和生产项目,一旦在隐患排查中或者监控中发现问题,要及时对其整改,并对整改的效果进行评估和反馈,为后续的安全生产提供参考。

## 3 结束语

在企业生产和运营的环节中,安全生产标准化规范推广是增强企业运行效率,避免安全事故发生的重要途径,首先企业应该对安全生产标准化有清晰的认识和界定,然后从本企业的实际生产情况出发,及时发现并排查在生产中存在的隐患,并制定出详细的安全生产制度,引导员工能够规范生产,同时企业还应该加强对安全生产的宣传以及教育力度,为员工开展专业性的培训活动,提升员工的技术技能。此外,企业还应该加强监督,将每个生产环境都纳入到监督防控系统中,落实安全生产的责任,提升生产的安全性,确保企业能够高效运行。

## 参考文献

- [1]范有为,杨雪.企业安全生产标准化建设项目管理的思考[J].化工管理,2019(15):88-89.
- [2]张金起.化工企业安全生产标准化建设现状及对策研究[J].石油化工安全环保技术,2019,35(06):12-15+4.
- [3]孙继红.企业安全生产标准化建设关键环节分析[J].中国设备工程,2019(13):29-30.